

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with 2 columns: Subscription type (Avila, un mes; Fuera, trimestre; Extranjero, semestre; Número suelto; Número atrasado) and Price (Ptas.).

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN Tomás Pérez 10 Teléfono núm. 111 (No se devuelven los originales) Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana línea... Entre noticias, id... En tercera plana, id... En cuarta plana y comunicados, precios convencionales. Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas. (Cada inserción satistara 10 céntimos de impuesto.) PAGO ADELANTADO

Información telefónica

COLEGIO DE ISABEL LA CATÓLICA DE AREVALO

Primera enseñanza.—Bachillerato incorporado al Instituto de Avila.—Estudios oficiales de Comercio.

Peritos Agrícolas

Alumnos internos, medio pensionistas y externos vigilados. Profesorado competente titulado y que forma parte de los tribunales de examen.

Honorarios a precios muy reducidos. Pídase el nuevo Reglamento de este Colegio, á su Director

D. Mariano Guerras AREVALO

INTERESES LOCALES

LA ESCUELA NORMAL DE MAESTROS

Cruzada de humildes

Dedicado—en modesta esfera de acción—de poco tiempo á esta parte, á la enseñanza, leemos con avidez cuanto con la misma se relaciona, muy singularmente, aquellas disposiciones que, emanadas del Poder Centralizador, la traen como á señora mal herida, en perpétuo ajeteo.

Conocemos, pues, el reciente Real Decreto que refrenda el Sr. Bergamín, reformando la carrera del Magisterio y la aplaudimos en general, al fin y al cabo, termina con aquellas odiosidades más que distingos del Maestro Superior y Maestro Elemental, y esto es motivo, más que suficiente, para que—aparte otras cosas—le conceptuemos, sino del todo bueno, por lo menos aceptable.

Pero es el caso, que una plumada del insigne Profesor Mercantil, lleva en pos de sí, la supresión de buen número de Escuelas Normales, cual á nuestra; esto es el contenido del decreto digno de los, no cabe, en los moldes de los vetustos casones de las Normales, tanto más simpáticas, en poblaciones como Avila, cuanto más viejas, pues ellas nos hablan de un glorioso pasado, ostentándose orgullosas, como Alma Parens, de tantas generaciones de buenos y culturales maestros como, digan lo que quieran sus sistemáticos detractores, hemos tenido en nuestra España.

Pero no es este el solo aspecto—con ser tan simpático—bajo el que queremos analizar la cuestión. Otro tiene que se impone con su fuerza avasalladora y que no entendamos sea preciso encarecerle demasiado, para convencer de su importancia.

Nos referimos al punto de vista económico, tan fácil de armonizar con el cultural y científico.

Circunscribimos nuestras observaciones á la provincia de Avila y nos encontramos con una no despreciable masa social, humilde, sencilla, que modestísimamente, con muy poco, atiende á las mil contingencias de la vida, y á la que sin género de duda se posterga con la supresión de la Normal de Maestros.

Integran esa masa, hijos del terruño, á quienes, el Maestro del pueblo, seleccionó de entre los rutinarios y memoristas, y los suyos, pobres, forzaron la podadera y la azada, y llegaron al sacrificio procurando la honrada carrera.—Hijos de esa que el poeta latino, llamara aurea mediocritas, que vive de un mezquino sueldo del Estado, ó se consume en la secretaría

del Juzgado ó de tal, cual Notaría ó Registro, y que con cuenta gotas, viene más que restando, hurtando á su digno presupuesto, para procurar un modesto porvenir que servirá de lenitivo y desconsuelo cuando añore la vejez.—Y por último—y creemos que no son menos atendibles—esas modestas familias á quienes tantos seres como cotidianamente se suceden en la vida, colocaron en situación difícil, vergonzante, que en modesta escala y por jesis reales! ayudan á los anteriores, proporcionando á los alumnos pobres, albergue y comida y ayúdanse así mismos, con la socorrida mesa de San Francisco.

Cuando escribimos estas líneas, llega á nuestra noticia que van por buen camino las gestiones hechas para conseguir la continuación de nuestra Normal: mucho lo celebramos, y por si pudiéramos influir con algo, para la mejor corona de la obra, nos permitimos llamar á los humildes y resignados, no para que busquen otra senda, sino para que se unen, se sumen á las provinciales clases directoras, y en fuerte cruzada, pongan á tono su voz, pidiendo que esos alardes democráticos, tan manidos en las alturas, desciendan á las manos, se traduzcan en obras, pues que ambas labores, la cultural y la económica, pueden con nexo fácil acordarse en la gama cromática de las diversas clases sociales.

P. Rochino.

Avila 24-9-1914.

AIRES DE LA SIERRA

Los envenenadores de rios

Bajo este mismo epígrafe leo una noticia en EL DIARIO del 19, en la cual se desliza un error, nada extraño que me apresuro á subsanar; y de paso diré algo que conviene saber, para que de ello se deduzca la verdadera importancia de esa salvajada sin ejemplo, por sus enormes proporciones, en los anales de la pesquería, y las verdaderas causas que amparan la impunidad en que algunos de estos delitos quedan; á pesar de la actividad, celo y buen deseo de los llamados á proteger la propiedad del ciudadano y las riquezas patrias y á los que incumbe hacer justicia y castigar los desmanes y actos que lesionan intereses generales é indignan á los sentimientos patrios. No: estos cumplen con su deber: lo he visto palpablemente ahora; los que no cumplen son los ciudadanos que quieren pasar por dechados de honradez y por temores nimios y ruines, en vez de auxiliar y cooperar á esa acción social

se convierten en encubridores de los hechos delictivos. A no ser por esto el suceso que nos ocupa estaría á estas horas perfectamente aclarado.

El envenenamiento de aguas del Tormes practicado por seres sin más sentido común que su instinto criminal y perverso, se sale de lo ordinario; merece que todos nos fijemos en él por las consecuencias lesivas y dolorosas que para la riqueza ictícola del río Tormes puede acarrear. Merece que lo refiera para que el lector y la opinión toda se dé cuenta de la salvajada, pues no otro nombre merece.

Y me permito llamar la atención del señor Fiscal de la Audiencia, rogándole que se tome la molestia de enterarse de lo que respecto de este asunto diga por sí con ello, como deseo, pudiera prestar algún servicio á la administración de justicia; pues yo entiendo los deberes de ciudadano, de modo distinto á como lo entienden los que callan lo que saben ó engañan con lo que dicen ó no tienen el suficiente valor de sus actos.

Referiré el hecho y después vendrá el comentario y las noticias.

En la mañana del 12 del actual apareció todo el trozo del río Tormes, comprendido entre el sitio denominado las Chorreras hasta el Puente del Duque, ó sea en un trayecto de cerca de dos kilómetros! completamente cubierto por infinidad de truchas muertas. Declaro que daba horror y era desesperante ver aquel cuadro.

En diversos puntos concienzudamente escogidos, que acusan gran conocimiento del terreno y suma pericia en la maniobra, había (y aun se pueden mostrar) grandes montones de Torvisco y gordolobo confundido. Las aguas cristalinas siempre, se veían turbias y coloradas por el veneno. En otros lugares quedaban los rescoldos y residuos de hogueras y pedazos de tea en gran cantidad. Estas teas son procedentes de pino negral que no existe en la vertiente Norte y sí solo en la Sur de la Sierra de Gredos; primer detalle que significa.

En algunos cauces, que apartan las aguas del río para los molinos y fábrica titulada La Máquina, se encontraron muros derribados para desviar el curso de éstas y llevarlas á flecas próximas, con el fin de procurar el agotamiento de los pozos.

Es indudable que la operación se había realizado en toda regla, empleando todas las del arte y con tiempo, cuidado y pericia.

Para que el lector se penetre ó pueda calcular la horrosa magnitud de la salvajada, diré, como antecedente, que por la mañana y dejadas por los envenenadores por obligarles el día á huir, se recogieron dos arrobas de truchas regulares y grandes, y se contaron más de cuatro mil truchitas de oría del último desvoque.

¿Cuántas no se llevarían? ¿Cuándo se recuperará esta perdida riqueza?

Pero no es esto lo más grave, con serlo tanto. Lo más serio, que puede tener consecuencias funestas, es que, en aquellos molinos, viven familias que utilizan aquellas aguas como potables, porque lo son mucho, y pudieran envenenarse también si no aciertan á descubrir la barbaridad á tiempo. Y allí mismo, también, hay una panadería que surte á Hoyos del Espino, Collado y parte de Navarredonda y Burejas y emplea esa misma agua para su fabricación y á no ser por el cuidado que en ello ponen y

á ver lo que encontraron, indudablemente que se hubiera intoxicado á pueblos enteros.

Además de esto, en aquellos pinares, habitan familias de aserradores que también emplean esas aguas para todos los usos.

¿Quién podría calcular lo que hubiera ocurrido, si no se descubre pronto, por su colosal magnitud, la barbaridad realizada en la noche del 11 al 12 de tan triste recuerdo para esta región?

Seguiré mañana: llegué al espacio concedido, y esto es muy importante y merece atención y estudio.

Vega-Alberche.

Las golondrinas

Estas lindas y simpáticas avecillas andan de despedidas. Lo demuestra el sinnúmero de las que hay en nuestra ciudad reconstruidas, que pasan las últimas horas de la tarde revolando en grandes bandadas para luego ir á dormir en los árboles de su habitual hotel, que es la Granja de Santa Teresa.

Nos acompañan desde el día de San José hasta la primera quincena de Octubre, en la que generalmente parten hacia el Sur en busca de mejor clima y abundante alimento.

Aquí las mimamos muchos, pero en el viaje están expuestas á serios contratiempos. En el camino encuentran terribles enemigos que con redes las cazan aprovechándose de la manera de hacer su viaje, en bandadas, que cada una va capitaneada por un guía llamado guión.

Hay unas setenta especies de golondrinas, de las cuales seis son las que visitan Europa, en la que permanecen medio año que duran la primavera y el estío, siendo de las aves de paso las que más tiempo están con nosotros y tan familiarizadas que hacen su nido en nuestras casas y entran muchas veces en nuestras habitaciones.

Casi todas son de color indigo más ó menos obscuro, con pecherito blan-

co y algunas también con corbata y otras son de color amarillento.

En la Conchinchina, al S. E. de Asia vive una especie cuyo nido es comestible. Según el naturalista Lamouroux lo fabrica con elementos extraídos de unas algas marinas que por allí crecen en abundancia, sin embargo, lo atribuyen otros á un jugo que segregan por el pico.

Son muy nutritivos haciéndose con ellos sopa altamente fortificante y substanciosa, ó bien preparándolos con jengibre, especie de pimienta, para darles sabor más pronunciado, que es como le gustan á los chinos y los que hacen un gran consumo.

No se puede negar que estos animalitos son muy sabios. Llegan al empezar la primavera y tornan cuando empieza la tristeza otoñal que nos llena de melancolía. Disfrutan los seis meses mejores que tenemos en el año en este clima y nos dejan los seis peores.

Muchos las envidiamos, porque no podemos hacer lo que ellas, porque no tenemos la facilidad que ellas tienen de improvisarse una casita cómoda y de hallar el alimento.

Si pudiéramos, especialmente los que hemos llegado ya á la cumbre de la edad y los que ya están bajando la pendiente, de seguro que bien en Alicante, en Málaga ó en Canarias pasaríamos por lo menos el invierno, teniendo las facilidades que tienen las golondrinas, y al no tenerlas, debemos resignarnos á no poder disfrutar esas comodidades.

Pero no nos olvidan. El año próximo las tendremos aquí otra vez á volver á ocupar sus antiguos hogares, que nosotros generalmente les conservamos intactos por el cariño que tenemos á estas amiguitas bienhechoras.

Que lleven un feliz viaje les deseo, y que lleguen sanas y salvas cada una al punto en donde han de pisar el invierno, y hasta el año que viene, despídase cariñosamente á estas madrugadoras y veraneantes perpétuas.

Lima.

EL CONFLICTO EUROPEO

Impresiones del día

La batalla del Aisne

Del cúmulo de noticias, siempre confusas, que el telégrafo arroja desde el comienzo de esta espantosa conflagración, dedúcese hoy que el centro de los aliados ha cedido algo en el duro encuentro que viene hace días librando frente á las tropas del Kaiser desde el Oise hasta la frontera del Este en todo el campo francés invadido por los tautones.

También se afirma en las informaciones de hoy, que la derecha de los aliados, en la región de Nancy y de los Vosgos, ha sido empujada—dicen los partes franceses con referencia á lo que comunica el generalísimo Joffre—en sus elementos ligeros aun cuando la ofensiva y el avance de los alemanes—agregan—han sido prontamente contenidos.

En este aspecto de la lucha, que como decíamos días pasados es una guerra de fortificación, aparece indu-

dable que los franceses é ingleses con la cooperación que aún les prestan los restos del ejército belga, no han podido en los días que llevan de batalla á raíz de la lucha en el Marne y del repliegue alemán, hacer retroceder ni un palmo á sus enemigos. En tal situación, puede conceptuarse, sin que la neutralidad padezca detrimento, que la situación ventajosa de los alemanes es patente.

Respecto al resultado final de esta batalla ¿quién es capaz de hacer conjeturas?

La guerra en el mar

Ha quedado plenamente confirmada la noticia del desastre naval sufrido por Inglaterra con la pérdida de tres cruceros en lucha con los submarinos alemanes en el Mar del Norte.

También se confirma que el cañonero británico «Pegusus» que echado á pique por el crucero alemán «Koenigsberg», cerca de Zanzibar.

Y llegan noticias de que el puerto y la ciudad inglesa de Madras han sido bombardeadas por el crucer

alemán «Euden», causando grandes estragos.

Austriacos y rusos

Carecen de novedad las escasas y contradictorias noticias que llegan de esta parte del teatro de la guerra.

Que si los ejércitos de los generales austriacos Auffenberg y Tauler han hecho á los moscovitas 60.000 prisioneros que si cerca de Lemberg 120.000 austriacos resisten á 400.000 rusos, parecen fantasmas que tienen su origen ó en hechos pasados ó carecen, por ahora al menos, de sólido fundamento.

Lo que se ha confirmado ha sido la toma de Jaroslau y el sitio de Przemysl, hechos realizados por los ejércitos del Zar.

El ejército francés se repliega en el centro

Noticias de la Embajada alemana

Anoche nos facilitó la Embajada de Alemania las siguientes noticias de las operaciones en Francia:

«El empuje del ejército francés va quedando más debilitado cada día y sufre constantemente bajas enormes.

El centro francés ha comenzado un movimiento de repliegue.

Las tropas alemanas están bombardeando con éxito la plaza de Verdun.»

La batalla según los franceses

En Burdeos se facilitó anoche á las diez el siguiente comunicado oficial:

«En el ala izquierda, el desarrollo de la batalla continúa.

En el centro, encaimado.

En el ala derecha los ataques alemanes parecen contenidos.»

Austria-Hungría

Comunicado oficial del Estado Mayor austro-húngaro, del 15 de Septiembre.

Un comunicado ruso de ayer confirma que se trata del grueso del ejército ruso, que desde principios de la guerra está en lucha con el austro-húngaro.

A pesar de ello, nuestras tropas vencieron á las rusas en tres batallas gigantescas: las de Krasnik, Niedzwiskaduz y Komarow. Estas victorias antes negadas por Rusia, ahora son representadas por el enemigo como «pequeñas escaramuzas». Dan fe de ellas los 300 cañones rusos expuestos en nuestras capitales y los 60.000 prisioneros rusos que están en nuestro suelo.

Un crucero alemán bombardea á Madras

Calcuta 24. — El crucero alemán «Endem», que pasaba por Madras disparó algunas granadas sobre este puerto. El bombardeo duró quince minutos, contestando los fuertes ingleses al fuego del barco.

Han sido incendiados dos depósitos de aceite.

El «Endem» apagó las luces desapareciendo seguidamente.

Consternación en Inglaterra

Londres 24. — Forzoso es declarar que la noticia de la pérdida de los tres cruceros echados á pique por los submarinos alemanes ha producido gran impresión en esta capital y otras del Reino Unido.

Para contrarrestar el efecto, dícese que han aparecido restos de dos submarinos alemanes cañoneados por los cruceros echados á pique.

También se dice á la opinión que esa pérdida no altera la potencia ofensiva de la escuadra inglesa, la cual ha sido reforzada con nueve unidades: dos grandes y siete pequeñas, de rápido evolucionar. De ellas se esperan maravillosos resultados.

Religiosos, médicos y enfermos expulsados de Francia

Expulsados de Francia, han llega-

do á San Sebastián 20 religiosos, siete médicos y seis enfermeros pertenecientes á la Cruz Roja alemana, que prestaban servicios en un hospital de sangre cerca del Marne, donde fueron cogidos después de la entrada alemana, por no querer abandonar á los heridos.

Las religiosas se han instalado en el convento de las Oblatas y los médicos y enfermeros en casas particulares.

Los belgas en Inglaterra

A diversas poblaciones inglesas han llegado más de mil súbditos belgas refugiados.

Se sabe que llegarán muchos más. En Londres se está organizando una Caja de Socorros para atender á las mujeres y á los hijos de los belgas aquí residentes, que se vieron obligados á marchar á su país para incorporarse á filas.

Felicitaciones mutuas

Telegrama del Rey Alberto de Bélgica

Con motivo de las victorias rusas, el Rey Alberto de Bélgica ha dirigido el siguiente mensaje de felicitación al Zar de Rusia:

«El grandioso triunfo que las tropas de S. M. caben de obtener, nos llenan el pueblo belga y á mi de satisfacción, y nos producen sincera admiración hacia el ejército ruso y el talento de sus jefes.

De todo corazón os envío el testimonio de mi felicitación más calurosa. Las cruces y penalidades que sufrimos no nos abaten; antes bien, redoblan nuestro ardor al pensar que los numerosos ejércitos de S. M. Imperial avanzan victoriosos, usando su esfuerzo al de los ejércitos que defienden la integridad del territorio francés.—Alberto.»

Contestación del Zar de Rusia

El Zar Nicolás II de Rusia ha contestado al Rey de Bélgica con el siguiente telegrama:

«Agradecido á la felicitación de Vuestra Majestad, me complace mucho en recordar que en la lucha actual Bélgica ha sido la primera en oponer una resistencia energética al invasor. La noble actitud del pueblo belga y de su valiente ejército, conducido á la gloria por su Rey, ha motivado la admiración del mundo entero. Como testimonio de esta admiración, de que participa Rusia, ruego á S. M. que acepte la cruz de caballero de la Orden militar de San Jorge, que solo se confiere á los valientes.—Nicolás.»

Resumen de operaciones

De Rusia se sabe que en la frontera de Turquía asiática se han señalado algunas hostilidades contra los moscovitas y aunque con el título de escaramuzas se reconocen los éxitos austriacos en las batallas de Krasnik, Niedzwiskaduz y Komarow en las cuales perdieron los ejércitos del Zar 60.000 prisioneros y 300 cañones.

Por otra parte los rusos ocuparon según la nota de Petrogrado, Staromiento, Przeworsk, Zancu y Santawa. Respecto á la guerra por el mar, Inglaterra ha confirmado plenamente la pérdida de tres cruceros que según el informe alemán, un solo submarino echó á pique. Se salvaron 700 de los 2.200 naufragos.

En cuanto á la gran batalla parece confirmado el repliegue de los aliados por el centro y el bombardeo de Verdun con los morteros de sitio.

Los derechos arancelarios del trigo

Varias corporaciones y entidades agrarias castellanas se han dirigido al Ministro de Hacienda en demanda de que tola vez que el precio regulador del trigo ha descendido por bajo del

límite marcado en la regla cuarta de la disposición de 15 de Agosto útimo vuelvan á ser restablecidos los derechos de introducción de los trigos extranjeros; beneficiando con esta medida á la agricultura nacional.

Entre las corporaciones solicitantes figura la Comisión provincial de Plencia y de esperar es que inspirada la solicitud en principios de equidad y justicia, obtenga, por parte de los poderes públicos, acogida favorable y resolución satisfactoria.

Los envenenadores de ríos

En el sitio del río Adaja llamado «Los Castillejos» fueron hace dos días envenenadas las aguas por, por tal criminal medio, proporcionar los autores de hecho tan reprochable una abundante pesca.

Es muy de lamentar que actos de esta índole, que tanto perjudican la riqueza fluvial, se repitan, con desdoro de las leyes.

Sería muy conveniente que las autoridades, tan celosas siempre en el cumplimiento de sus deberes desplegasen en este particular un saludable rigor para que los autores de estos desmanes no queden impunes.

El ferrocarril de Avila á Peñaranda

Comienzo de las obras

En telegrama dirigido por el ilustre Director general de Comunicaciones, al Senador por nuestra provincia Sr. Jiménez Arenas, se comunica la grata noticia de haber participado el Ministro de Fomento al Sr. Ortuño que se ha dispuesto den principio inmediatamente las obras de explanación y de fábrica del trozo del ferrocarril de Avila á Peñaranda.

Dicho telegrama, que fué expuesto en el escopete de «La Flor de Castilla» causó grísima impresión entre los muchísimos transeúntes que como viernes, han tenido ocasión de leerle.

Los comentarios eran altamente favorables para el interés desplegado en este vital asunto por nuestros dignos representantes en Cortes, y muy especialmente por el Sr. Ortuño, cuya labor tenaz, perseverante y práctica ha preparado sin desaprovechar cuantas oportunidades se han presentado, el éxito que ha llegado á lograrse para confiar en que pronto será un hecho, la construcción del por tantos años anhelado ferrocarril.

NECROLÓGICAS

Don Pantaleón Gutiérrez

El pasado día 23 falleció en N.vas del Marqués, donde se encontraba pasando la actual temporada, nuestro respetable y querido amigo el Inspector jubilado del Cuerpo Nacional de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, Ilmo. Sr. D. Pantaleón Gutiérrez Fernández.

Muy conocido en Avila, donde ha ce años desempeñó las funciones de su carrera, será equívoco su muerte muy sentida, pues donde quiere que el Sr. Gutiérrez pasara unos días, distinguíase siempre por sus bellísimas cualidades de afabilidad y caballeroso trato.

A sus hijos, nuestros buenos amigos D. Alfredo y D. Jenaro, á la virtuosa hermana del finado, Doña Juliana, tan conocida y estimada en nuestra ciudad, y á toda su distinguida familia que hoy llora pérdida tan irreparable, hacemos presente la expresión de nuestro sincero pesar, y al dirigir nuestras oraciones al Altísimo por el eterno descanso del alma de tan querido amigo, suplicamos á nuestros lectores piadosos que nos acompañen en tan caritativos actos.

R. I. P.

Ayer fué conducido á la última morada el cadáver de la virtuosa señora doña Eugenia Obregón Rozas (que en paz descanse) esposa de nuestro querido amigo el funcionario de la Diputación provincial D. Mateo Villa.

La numerosa concurrencia que asistió á este piadoso acto, puso de manifiesto las unánimes simpatías con que en Avila cuenta la apreciable familia de la finada.

El Sr. Villa nos ruega hagamos constar su más profundo agradecimiento á cuantos rindieron ese tributo de piedad á la memoria de su infortunada esposa.

Mañana á las ocho, en la Parroquia de San Juan, se dirá la misa de San Lázaro, en sufragio de la finada.

NOTICIAS

Monte incendiado

En el monte número 69 del Catálogo, perteneciente al Herradón de Pinares y en los sitios conocidos por «Peña del Aguila» y «Canto gordo» se declaró ayer un incendio.

Desde los primeros momentos acudieron á sofocarla casi todo el vecindario del Herradón y Guardia civil de aquel puesto.

El fuego redujo á cenizas gran extensión de monte bajo y postos pudiendo sofocarse el siniestro á las dos horas de iniciarse.

Las pérdidas se calculan en unas 200 pesetas.

En atento B. L. M. del Ministro de Fomento se le comunica hoy al Gobernador civil Sr. Tomás Foz, que ha sido ordenada la construcción del camino vecinal de El Barco de Avila á Navalanguilla por importe de 80.367'30 pesetas.

Pérdida

Se ruega á quien haya encontrado un billete de cien pesetas, extraviado esta mañana desde el Banco de España á la Plazuela de Santo Tomé se sirva entregarlo en esta Redacción ó á la persona que aquí se le designe.

Leamos en «La Lectura Dominical»:

«Entre las personas piadosas está difundida la idea, que ojalá pueda realizarse, de levantar por suscripción nacional una estatua al Sagrado Corazón de Jesús, con una aureola de luz eléctrica en la que se lea la promesa «Reinaré en España». Dicha estatua habría de colocarse en la puerta del Príncipe del Palacio Real, en la Plaza de España ó bien en la Puerta del Sol, y con el fin de que pobres y ricos puedan contribuir á este hermoso homenaje, se señalará la cuota mínima de diez céntimos.»

Ha salido para Valladolid acompañado de su distinguida esposa y de su bellísima hija Pilar, nuestro querido compañero de Redacción D. Juan Carrizo.

ALMACÉN DE LOPÉ SANTO DOMINGO PUENTE DE ADAJA

Patata nueva riojana á 1'30 arroba. Teléfonos números 26 y 28

La lotería y la guerra

De todos los sorteos de nuestra Lotería se está vendiendo mucho menor papel que de ordinario.

Pero donde es más visible el efecto de la guerra es en la venta de los billetes para el sorteo de Navidad: hace unos días iban vendidos alrededor de 1.500 billetes, 3.600 en igual época del año anterior, una tercera parte, próximamente, debido principalmente á que las ventas para el extranjero están casi por completo anuladas.

Asamblea de Secretarios de Ayuntamiento

Se ha celebrado en Logroño la enunciada Asamblea nacional de Secretarios de Ayuntamiento, habiendo sido votadas las conclusiones siguientes:

Que á la base tercera del proyecto de ley para la creación del Cuerpo de Secretarios se añada un párrafo facultando á los Ayuntamientos para rebajar la escala de sueldos.

Que el párrafo segundo de la base novena se redacte en sentido de que los recursos de alzada sean iguales en las cuatro categorías y los resuelvan los Tribunales de lo contencioso.

Que la base doce se modifique expresando que el ejercicio de la abogacía será compatible con el cargo de Secretario; pero que el letrado no entenderá en los asuntos del Ayuntamiento.

En la base sexta el reglamento consignará la innecesidad de acreditar su aptitud los Secretarios que hayan desempeñado dos años el cargo en propiedad.

Se incluirán dos adiciones una concediendo derecho á permuta y otra para que los beneficios del proyecto alcance á todos los empleados municipales.

De coral y finas perlas Tu boca parecerá Si con el «Licor del Polo» Te enjuagaras cada día.

Para mañana está citado el Ayuntamiento á sesión extraordinaria con el fin de tratar de si se ha de conceder subvención para la creación y sostenimiento de la Escuela Normal de Maestros ó si por el contrario se eleva á cantidad por contingente.

Accedemos gustosos á la inserción del siguiente aviso que se nos envía por el Secretario de la Cámara de Comercio de esta ciudad.

«Aviso á los exportadores: El Centro de Expansión Comercial del Ministerio de Fomento nos comunica que el Gobierno argentino ha dejado sin efecto hasta nuevo aviso, su decreto de Septiembre de 1913 por el que se hacía obligatoria la especificación de la clase de aceite en los envases de las conservas alimenticias; y al propio tiempo que será probablemente prorrogado por un año más el plazo concedido á los comerciantes para que indiquen claramente en los rótulos de los envases la clase de substancia alimenticia con que está elaborada cada conserva, la procedencia de la misma y el nombre del fabricante.

Avila 24 Septiembre de 1914.—El Secretario de la Cámara de Comercio.—Julian Tirso Diaz.

Fumadores, pedid papel ABADIE

El aventajado alumno de la Academia que dirige el Sr. Sainz, D. Alejandro Familiar Pérez, hijo de nuestro buen amigo D. Esteban, Tenedor de libros de la Diputación provincial, ha obtenido en los exámenes de primer curso de la Facultad de Ciencias exactas, de la Universidad Central, matrícula de honor.

Felicitemos muy cordialmente á tan excelente estudiante.

Quando la anemia y clorosis van acompañadas de dispepsias, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa, siendo además reconstituyente y tónico.

Según un telegrama de Algeciras, el Exultán de Marruecos Abd-el-Aziz ha desembarcado en aquel puerto, procedente de Tánger, desde donde se propone continuar su viaje á Madrid.

Ha llegado á ésta nuestro querido amigo Carmelo Jiménez, cortador de Sastrería de la casa de D. Andrés Martínez de Madrid, con inmenso surtido de toda clase de géneros con precios muy económicos. Puede verse el muestrario.—Plaza San Miguel (Avila).

QUINTINA DOMINGUEZ MODISTA DE MADRID Calle del Conde Don Ramón, 4, pral Teléfono número 55.

Hace toda clase de confecciones con arreglo á los últimos figurines de la moda, que tiene á disposición de las señoras elegantes de Avila. Conde Don Ramón, 4, principal.

Parece que la Junta para ampliación de estudios organiza en Madrid un curso destinado á los Maestros de primera enseñanza de Octubre á Diciembre próximo.

Las enseñanzas consistirán en conferencias de cultura general y pedagógica, lecciones de metodología, clases prácticas de ciencias, excursiones y visitas á los Museos, etc.

Los Maestros vivirán en la Residencia de Estudiantes, abonando 2 pesetas diarias y el viaje de ida á Madrid. La Junta pagará el resto de la pensión, el viaje de regreso, las enseñanzas, etc.

Coliseo abulense

En las sesiones que mañana sábado se celebrarán en este Coliseo se proyectarán las preciosas películas de gran metraje «El canto del Cisne» (dramática) «En el valle de Serra» (en cobres), «Fin de un bendito soñador» (dramática) y «Lionesino y la bailarina» (cómica).

Todas ellas se han proyectado con grandes éxitos en los teatros de Madrid, no dudando que alcanzarán el mismo en el de la calle de Estrada.

Le ha sido concedida la Cruz Roja del Mérito Militar, al oficial 1.º de Intendencia D. Carlos Alonso Hilera, á quien felicitamos por tan honrosa distinción.

Una verbena

El elemento joven de nuestra sociedad elegante, se dispone á celebrar una verbena, estilo madrileño, con sus farolitos, golpe de buñolero, y demás adimculos que el argumento requiere.

Día. El próximo domingo. Hora. Desde las cinco de la tarde en adelante.

Sitio. Uno de los patios del antiguo cuartel del Alcázar, donde se está trabando febrilmente en los necesarios preparativos.

un crimen en vez del suicidio que se suponía.

La Policía ha comenzado una pista confiándose en que se conseguirá el exolarecimiento del hecho.

Palacio-Valdés.

Médico Especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará Avila el día 14 de cada mes, recibiendo consulta de 12 á 2 en el Hotel Inglés.

Consultas en Madrid todos los días no festivos de 2 á 4 en su Instituto, Montera 38, primero.

EL DIARIO DE AVILA se vende en Madrid en el kiosko de El Debate calle de Alcalá, frente á las Calatravas.

LIBROS Y REVISTAS

NOTAS INTERESANTES DE LA GUERRA

Quien quiera informarse del estado de la conflagración europea, lea «Nuevo Mundo». Esta revista, la más popular de cuantas existen, publica en su número del sábado, 26 del presente mes, interesantes y numerosas notas gráficas dedicadas al conflicto centro europeo, entre las que merecen citarse apuntes del natural originales del admirado dibujante Federico Ribas, enviado especial de «Nuevo Mundo» al campo de operaciones, y los tres planes de cartas geográficas señalando la posición de los beligerantes los días 6, 11 y 19 del actual.

«Europa á sangre y fuego», de Urgoiti «La guerra en el café», de Andrenio; «El sacrificio de Francia» de Maetz; «El sitio de Amberes», de Iglesias, y «La visión de la Sibila» Sassone dedicándose á la hecatombe europea. Además de esta actualidad intensísima, que hace gala como nadie, «Nuevo Mundo» publica un suplemento gráfico, en papel cuché, y en la parte literaria un razonado artículo de Renovales dedicado á «La botadura de Jaime I».

A pesar del esfuerzo que supone, atiende asimismo á toda actualidad, publicando los originales literarios: «¡No vayáis al Brasil!», de Linares; «La Junta de Iniciativas», intervú con La Cierva, por España; «La destitución de Unamuno» de Morente; «Poesías», de Goy de Silva y Huici; «La Fundación Figueroa» y «Nuevo Mundo» é infinidad de viñetas del genial Ricardo Martín.

Se publican en el citado número varias colecciones de proverbios, cuyo original concurso ha tenido el más lisonjero éxito.

Varias notas de provincias y de nuestro ejército en Marruecos, completan este número, que como todos los de la popular revista «Nuevo Mundo», honran al periodismo español.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 26.—Sábado. Santos Cipriano y Justina Mrs., Albano senador, Vigilio O. y Eusebio P.

CULTOS

En la S. I. Catedral á las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa y á continuación Sexta y Nona. Por la tarde el coro á las tres y media.

En las Reparadoras á las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y á las cinco de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás el Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

SECCION MERCANTIL

Información de José O. Pereña

BARCELONA

23 Septiembre 1914

Trigos país.—Mercado sin compradores. Los precios de cotización vendedora se mantienen con poca diferencia en baja, aunque sin operaciones por hallarse surtida la fabricación en mejores condiciones al extranjero: Los precios de proposición compradora hoy han sido.

Arévalo superior, 49'50. Candel Mancha línea Toledo, 49'50. Gejar Mancha, 48'50.

Trigos extranjeros.—Después de la llegada del cargo de las 7.250 toneladas de los Estados Unidos mañana se espera otro de igual procedencia anunciado hoy y para primeros de Octubre, el cargo de Australia blanco del vapor «Calmar» que por cuenta de la casa vendedora se ha trasladado á var os buques neutrales para conducirlos á Barcelona. Este cargo lo han comprado á la paridad de 47'50 reales el Castilla blanco en tarifa 35.

Demás cereales.—Los precios probables de venta son, por cien kilos con saco incluso.

Avena Mancha 16 pts. Extremadura, 16'75.

Habas Extremadura á 22'25 se ha vendido.

Titos los ofrecen vender á 20 pesetas.

Cebada de la Mancha se ha vendido á 18'50 pesetas.

NOTA.—Si le tiene interés conocer la clase del trigo llegado del extranjero con mucho gusto le mandaré muestra.

Avila.—23 de Septiembre de 1914

Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes de San Román son:

Trigo de 48 á 49 reales las 94 libras. Centeno de 33 á 34 id. fanega. Algarrobas de 34 á 5 id. fanega. Cebada de 25 á 26 id., id.

HARINAS

Marca Nieve á 41 pesetas el saco de 100 kilos

Marca Cisne á 40 id. id. Idem Marfil á 39 id. id. Idem Plata á 38 id. id.

TRIGO

Fanega de 94 libras á 48 reales. Centeno á 36 id. fanega. Alharrobas á 33 id. id. Cebada á 27 id. id.

HARINAS

S. T. á 43 pesetas los 100 kilos. T. T. á 42'5 id. id. T. á 41'50 id. id. X á 40'50 id. id. X. X. á 39'50 id. id.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Arévalo.—22. Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido. Trigo de 43 á 48 1/2 reales las 94 libras. Centeno de 34 á 35 id. las 96 id. Cebada de 28 á 29 id. la fanega. Algarrobas de 34 á 35 id. Calcúlase la entrada de trigo en 3.000 fanegas. Tendencia del mercado firme. Temporal bueno.

Pañaranda de Bracamonte.—22. Trigo entrada 1.000 fanegas vendiéndose de 47 á 48 reales fanega. Cebada 200 de 27 á 29 id. Centeno 100 de 34 á 35 id. Algarrobas 300 de 33 á 34 id. Guisantes 200 de 33 á 34 id. Harina de 1.ª á 19 rs. arroba. Idem de 2.ª á 18 id. id. Idem de 3.ª á 17 id. id. Hay ofertas de trigo á 49 reales fanega Pagan á 47 id. id. Compras indecisas y con poca claridad en el negocio. Tiempo de fuertes calores. Aspecto de los campos puede darse por terminada la recolección aun cuando en algunos pueblos no se ha terminado de limpiar.

Cantalapiedra.—21. Trigo entrada 500 fanegas á 50 las 94 libras. Centenode 37 á 38 id. las 92. Cebada de 25 á 26 la fanega. Algarrobas de 37 á 38 id. Harina de 1.ª á 19 reales arroba. Idem de segunda á 18 id. id. Idem de tercera á 17 id. id. Compras inciertas. Tiempo calor. Aspecto de los campos: terminada la recolección.

Mombeltran. - 19 de Septiembre. Vino tinto á 16 reales cántaro. Idem blanco á 20 id. id. Vinagres á 12 id. id. Aceite superior á 80 id. id. Alubias á 24 id. arroba. Patatas á 4 id. id. Huevos á 4 id. docena. Hueso de la aceituna á 12 id. fanega. Aceitunas ingertas de agua á 86 id.

Pedro Bernardo. Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA. Notas del mercado del 21 de Septiembre de 1914. Muy Señor mío: A continuación pongo nota de los precios que rigen en el mercado de hoy y son: Trigo á 48 reales fanega. Cebada á 28 id. id. Garbanzos superiores á 30 id. arroba. Patatas á 5 id. id. Vinos blancos dulces superiores (de 7 pesetas cántara. Vinos tintos secos superiores á 20 reales. Huevos á 4 reales docena. Aceite superior (la cántara) á 70 id. (de 32 cuartillos.)

San Esteban del Valle.—22 de Septiembre de 1914. Vinos tintos á 2'75 pesetas cántaro Aceite á 20 id. id. Aceitunas ingertas á 25'00 id. fanega. Patatas á 1'00 id. arroba. Trigo á 12'25 id. fanega. Centeno á 34 id. id. Cebada á 7'25 id. id. Castañas á 8'50 id. id. Huesos de la aceituna á 4 id. fanega. Huevos á 1'50 id. docena.

Piedrahita 21.—Septiembre. Sr. Director de EL DIARIO AVILA. Muy señor mío: En el mercado celebrado hoy han regido los precios siguientes: Trigo á 50 reales la fanega Cebada á 33 id. id. Centeno á 37 id. id. Algarrobas á 42 id. id. Patatas á 5 id. arroba. Huevos á 1'25 id. docena.

AVILA.—Tip.ª de Sucesores de A. Jiménez.

Información de «El Diario de Avila» POR TELEFONO

Madrid 25 (16'15)

Intervención de Italia?

Un telegrama

Profunda impresión ha causado en Madrid un telegrama recibido de Roma.

Según el mismo 1.000 soldados de primera línea se encuentran en la región de Lombardia.

Los austriacos creen que se trata de una amenaza de Italia.

Añade el telegrama que en Italia gana cada día más partidarios la idea de quebrantar la neutralidad luchando al lado de las naciones aliadas.

La mañana del Presidente

Hablando con Lema

El Sr. Dato recibió esta mañana en la Presidencia al Ministro de Estado quien le comunicó con referencia á la guerra europea que de las noticias recibidas se colegía la misma situación que en el día anterior.

Despachando con el Rey

Después de trasladó el Presidente del Consejo á Palacio, despachando con S. M. el Rey.

Som tío á la firma del Monarca los decretos de indulto acordados en el último Consejo de Ministros.

Conferencia

El Sr. Dato la tuvo luego con el Ministro de la Guerra el cual le manifestó que por los telegramas recibidos de Marruecos no existe novedad alguna desde el día de ayer.

El pavimento de Madrid

Dijonos el Presidente del Consejo que tiene el decidido propósito de llevar al Consejo de Ministros el asunto relacionado con el pavimento de Madrid.

Este—agregó el Sr. Dato—se halla muy interesado en esta cuestión y el Gobierno ha de prestar su mayor concurso para su resolución inmediata.

La batalla del Aisne

Ninguna noticia nuevo tenía que comunicarnos el Presidente con respecto á la batalla que se libra en el Aisne.

Doce días de lucha se llevan y no

da decisivo se sabe;—dijo el señor Dato.—Las noticias de ayer parecen confirmar que se ha roto por los alicmanes la línea del centro y en el ala izquierda siguen las alternativas de avances y retrocesos por una y otra parte.

El Consejo de Estado

Esta tarde se ha reunido el Consejo de Estado; pero según las indicaciones del Presidente nada se sabía de lo tratado en la reunión.

La apertura de Cortes

A fines de Octubre

El Sr. Dato nos ha hecho algunas interesantes declaraciones con la reunión de las Cortes.

Con referencia á las noticias pro-paladas sobre la necesidad de abrir ahora el Parlamento dijo el Sr. Dato que no tenía fundamento, así como tampoco que se haya ocupado de ello con el Sr. Maura.

Conceptuó fantástica la creencia de que hubiera precisión de reunirse para aprobar un bill al presupuesto, pues los generales del Estado han de hallarse aprobados antes del 1.º de Enero.

Y terminó diciendo: Las Cortes se abrirán á fines de Octubre.

El viaje de Abd-el-Aziz

Esta noche es esperado el Sultán de Marruecos en Madrid.

Se le ha preparado ya el hospedaje en el hotel Ritz.

El Sultán continuará su viaje marchando á Biarritz.

Luego irá á Burdeos y desde allí al campo de operaciones, incorporándose al Estado mayor del General Joffre con objeto de estudiar las incidencias de la campaña.

Ultima hora

Madrid (18'20)

La ahogada en la Moncloa

En estos momentos comunican que el Juzgado instructor que entiende en la causa seguida por el misterioso hallazgo de la joven Mximina Hernández natural de esa provincia, en uno de los estanques de la Moncloa, ha deducido por algunas diligencias practicadas, que se trata de

LA EMULSION VITAE A LA NUCLEINA

Es sin disputa alguna el tónico reconstituyente mas poderoso y eficaz de todos los conocidos y no tiene rival para el tratamiento de la ESCROFULA, RAQUITISMO, CATARROS, BRONQUITIS Y ANEMIA.

Multitud de certificados de médicos y personas curadas así lo acreditan. De venta en la farmacia del autor, Tomás Pérez, 12, Avila.

SECCION DE ANUNCIOS

Compañía del Pacífico

Servicio de Vapores Correos para Habana, Colón, Panamá, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tacopilla, Antofagasta, Taltal, Coquimbo, Valparaíso, Talcahuano, Coronel, Corral y Punta Arenas.

Saldrá del puerto de Santander el día 28 de Septiembre el magnífico vapor correo de gran porte

« K U E N U T A »

Admite pasajeros de segunda y tercera clase.

Precio de pasaje en tercera clase para Habana

doscientas trece pesetas

incluso impuestos.

Llevan médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasaje.

En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos á quienes lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque conforme con la vigente Ley de Emigración.

Para informes en general dirigirse á sus consignatarios.

HIJOS DE BASTERBECHER

Muelle núm. 6 bajo, SANTANDER

LA UNIVERSAL

Gran Sastrería de militar y paisano

DE

Eugenio Martín Gil

4.—Reyes Católicos.—4

Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas á 140.

Gabanes, capas y pellizas confección esmerada y facilidades para el pago.

Confección de trajes y abrigos de señora.

Hábitos talares y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid.

NO CONFUNDIRSE

4.—Reyes Católicos.—4

Eugenio Martín

INDISPENSABLE A LOS MEDICOS

FORMULARIO-GUIA

DE

TERAPÉUTICA DE URGENCIA

POR EL

Dr. Hernández Ibañez

Director de la Clínica de socorro del barrio de Argüelles de Madrid.

Contiene la terapéutica médica de urgencia, la de los envenenamientos y la quirúrgica de urgencia.

Precio, dos pesetas

Se halla de venta en las principales librerías de España.

Los pedidos á Moya, Carretas, 8. Madrid.

Motores de Gas Pobre "Ruston,"

Los más perfectos y económicos en consumo
Gasógenos PARA QUEMAR ANTRACITAS CARBÓN VEGETAL Y RESÍDUOS DE MADERA
Máquinas de vapor y Calderas "RUSTON,"
DE TODOS TIPOS Y FUERZAS

NAVAS y C.^{ia} Ingenieros

(Casa fundada en 1883)

CALLE DEL MARQUES DE CUBAS, 5, MADRID

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES DE RIEGO,
ABASTECIMIENTO DE AGUAS, HARINAS
Y ELECTRICIDAD.
MÁQUINAS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE
INDUSTRIAS, MOTORES Á GASOLINA,
PETRÓLEO Y CREOSOTA
ACCESORIOS PARA MÁQUINAS
PRESUPUESTOS Y CATÁLOGOS GRATIS

Taller y Almacén de Tonelería y Pipería de Roble Americano

DE

Doroteo Dávila Villalobos

Construcción y venta de toda clase de envases nuevos y usados de vinos.

Hay grandes existencias de todas clases y tamaños en bocoyes y pipas nuevas y usadas de vinos para la próxima vendimia.

Muro y Estación 1, Valladolid



MALA REAL INGLESA

Próxima salida de Santander para Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Santander el día 2 de Agosto el magnífico vapor

« POTARO »

Admitiendo carga y pasajeros.

El servicio corre á cargo de un escogido personal de cocineros, camareros y médico españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasaje.

Precio en tercera clase á Montevideo y Buenos Aires

Doscientas cincuenta pesetas incluidos los impuestos

Para solicitar cabida é informes en general dirigirse á

LUIS DE MARURI Y COMPAÑÍA Muelle, 31.—Santander

En Gijón: calle de Begoña, 2. Para informes solamente de cabida y pasajes de ámara.

Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación

DE

SUCESORES DE A. JIMENEZ

AVILA.—Tomás Pérez, 14

Aguas minerales de Calzadilla del Campo

(Provincia de Salamanca)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Balneario están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso articular y fibroso, Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria. Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente de Estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la cualidad de bicarbonatada azoada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, úlceras gástricas, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expende embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos al Administrador del Balneario á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciosas é higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 3 de Septiembre.

Coche diario de Salamanca al Balneario.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova, el 21; de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz Tampico. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de La Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 de Febrero, 4 de Marzo, 1 y 29 de Abril, 27 de Mayo, 24 de Junio, 22 de Julio 19 de Agosto, 16 de Septiembre, 14 de Octubre, 11 de Noviembre y 9 de Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 de Enero, 24 de Febrero, 24 de Marzo, 21 de Abril, 19 de Mayo, 16 de Junio, 14 de Julio, 11 de Agosto, 8 de Septiembre, 6 Octubre, 3 de Noviembre y 1 y 29 de Diciembre para Singapore demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3; de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21 y de Cádiz el 23, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo Santos Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

REPRESENTACIONES

JUAN GOMEZ

Tomás Pérez, 10, Redacción de "El Diario de Avila,"

Tomás Pérez, 14, Imprenta

Corresponsal de la acreditada fábrica de sellos de Cauchú y Metal de Manuel López Ortega, de Madrid.

Timbres los más perfectos y de más duración.

Sellos en cajas barnizadas de madera, para oficinas y particulares, imprentillas de caucho y metal, fechadores, numeradores, estampillas con la firma que se desee, bonitos aparatos con sellos, como relojes, pitilleras, dijes, lapiceros é ininidad de artículos acompañados de su correspondiente sello.

No hacer pedidos hasta no ver el muestrario de esta casa.

Representante

de las acreditadas casas de Jerez de la Frontera, F. Carrasco y Compañía y Francisco de Cala y Gamboa.

Vinos de todas clases.

Vermouth de Torino marca DIAVOLO á precios baratísimos y superior calidad.

Se sirven cajas de 12 botellas y en garrafones de arroba hasta la cantidad que se desee.

Se envían muestras